

亞伯達省將投資 5 千萬增加科技專業學生名額

駐溫哥華辦事處教育組

亞伯達省高等教育廳近日宣布，未來 5 年內將投資 5 千萬加元，增加 3,000 個科技專業課程名額和獎助金，鼓勵大專院校學生就讀科技相關課程，以培訓更多的人力進入科技領域。

該項投資計畫將撥款 4,300 萬加元用於培訓課程，預計 2018-19 年增加 200 名科技課程的學生，2019-20 年增加 550 名，之後的 3 年則分別增加 740 個名額。另外 700 萬加元則用於獎學金發放，其中一部分獎學金將專注於鼓勵更多女性進入科技領域。希望科技專長的學生三分之一為女性。

目前亞伯達省約有 1,000 個高科技職位空缺。估計至 2025 年，亞伯達省將面臨電腦及信息技術專業人才短缺，以及軟體設計師、程序員和開發人員短缺的問題。亞伯達省高等教育廳廳長 Marlin Schmidt 表示，欲使亞伯達省成為高科技企業投資的首選地，仍須付諸努力，省政府了解業界對於未來人才短缺的憂慮，將致力確保高等教育機構為亞伯達省未來經濟發展做足準備。

除此之外，亞伯達省政府還提出互動數位媒體(interactive digital media)稅收減免計畫，以鼓勵新公司在亞伯達省成立，從他地或遷入，還成立一諮詢委員會，隨時向政府提供建言，協助改善技能短缺等問題。

加國經濟發展部(Economic Development)部長 Deron Bilous 表示，許多美國科技企業主管強調腦力是主要動能，而人才資源正是他們設立分公司的首要考量，這些高層主管對於亞伯達省的人才印象非常深刻，但仍須持續培育更多人才。

資料來源：2018 年 3 月 14 日，Global News、CBC News